

疫情中的熱情

2020-06-11 徐清富牧師

自從溫哥華爆發疫情以來，人們的生活開始改變了，心情也漸漸不同了。原本學生在學校上課，上班族的在公司上班，我們都在教會聚會……，如今學生大都改在家中網路上課，上班族的在家中上班我們只能在家中網上聚會。原本家人白天出外上課或工作，如今都在家裡。所以，這段日子裡，我的生活不得不跟著疫情做了調整，也因此產生不同的心情。

原本我每個月至少有機會到其他教會講道，最近全都停了，真夠無聊了。希伯來書 10:7 記載有關耶穌說，「那時我說、神阿、我來了為要照你的旨意行。我的事在經卷上已經記載了」。神阿、疫情期間，我真的夠無聊了，我能做些什麼？

沒事也得安排一些事情做，所以就決定每天花時間整理前後的家園，以改善住家環境，也外出跑步，以增強自己的耐力防止老化、退化。每天利用這幾個小時的時間，透過工作和跑步與神交談，久而久之，心情真的不一樣了。曾經對時間的難過及難熬，漸漸轉變成與神對話的美好及熱情，結果晨更的經文經常成為與神交談的內容，也能藉此防止老人痴呆，何樂不為！

哇，神與人交流，使得人對周遭產生了積極正面的回應，更增進神人之間的關係。也許曾經得過、又失過，如今似乎重新享過，靜下心來再次想過，原來神一直都陪我經過。因此，有一天寫下了以下的字句：好山好水好無聊，悶在家裏受不了，只好外出找神聊，心曠神怡不得了。

真的，每天這麼做，說也奇妙，心裡就心曠神怡了，如此的心情自然也反應在自己的脾氣上，到了一個地步連師母都感覺出來了。

保持安全「社交距離」早已成為防疫的重點，也是人人必須遵守的，更是疫情期間必須養成的良好習慣。可是，長久的疫情是否容易造成人與神的距離疏遠？是否容易造成人心中的熱情越來越冷淡？真的值得我們深思並反省。但願弟兄姊妹們大家彼此代禱，使家人間的關係更加親近，與神的關係也更加親近，更求神保守我們對祂常存熱情之心。

雖然疫情期間人與人之間要保持安全的「社交距離」，但是與家人間的距離不得不因為都「居家」變得越近。這一陣子因為夫妻都「居家」，不像以前

「朝九晚五」分開，所以經常在家，接觸頻繁，久而久之就比較容易產生磨擦，也因此彼此的關係有時容易緊張。但是，感謝神，透過與神相交，常常談論聖經的原則並遵行，藉此領受了神的愛、恩典及熱情，夫妻間的關係在疫情期間竟然違背「社交距離」，變得更親近，真是神的作為。

馬可福音 12:30-31，『你要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神。其次、就是說：要愛人如己。』愛神愛人密不可分，愛神就容易愛人，愛人可以成為愛神的明證。也許透過此次疫情，神一直做奇妙的事情，在患難當中幫助我們，在迷失中指引我們，在無聊中陪伴我們，在失望中鼓勵我們。神做在我們身上的是出自祂無限的熱情，無盡的愛。我們是否能夠在這個非常時期中定意去實踐愛的呼召，愛神透過愛人，愛人透過愛心的行動？讓我們一起在疫情期間熱情地活出裡面的愛，這愛是神的熱情，祂賜給了我們，要叫人得益處，讓祂得榮耀。

「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的。愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」(約翰福音 14:21)